

## De la edad de piedra al Parlamento

## La legislación a puñetazos

Cuando el hombre no tenía a su alcance las normas pacificadoras del derecho, se limitaba a sostener la propiedad con la fuerza de los puños y en una lucha salvaje era suyo cuanto podía recibir al dominio de sus manos y ajeno todo aquello que estaba fuera del radio de acción de sus fuerzas propias, en potencia o en realidad con el auxilio de las más vulgares leyes de la mecánica, mucho antes existentes, que el descubrimiento de lo que valía un punto de apoyo para mover todo el mundo.

El puñetazo ha sido, pues, desde su origen un elemento defensivo impotente y el alcance del mismo ha sido siempre de positivos resultados.

Ahora bien. ¿Cómo es posible que esta fuerza material constituya una manifestación de espiritualidad o por lo menos de una exteriorización de las ideas cuya pugna en un levantado plano intelectual parece que inspira repugnancia al adjudicarlas a la fuerza impulsiva de un puñetazo?

Y sin embargo en la Cámara francesa, el coronel Picot y el comunista Doriot, se han propinado sendos puñetazos.

Tendrán este hecho como prueba, los que aseguran que el parlamentarismo está en crisis porque no ven en el Parlamento la subsistencia sino la realidad de sus perturbaciones.

Nada hay más sereno, más templado, más dulce para la discusión, que el respeto mutuo. El señorío obligatorio de nuestro reglamento del Congreso, es prueba de que la cortesía se considera como ley. Cuando el instinto impera dando de lado a la reflexión se producen esas lamentables circunstancias parlamentarias que no se pueden adjudicar en la responsabilidad de los Parlamentarios sino en el salvajismo de los parlamentarios.

Tan sencilla reflexión indica que lo que importa es poner un freno a las pasio-

nes. El espíritu de rebeldía, que no diremos que nace con el hombre, pero sí que le acompaña durante los pasos más importantes de su vida, tiende a exteriorizarse en una total negación del respeto ajeno tomando ya las formas simples del odio, de la envidia, ya cayendo dentro de un terreno meramente patológico o criminalmente anormal. La labor del Derecho ha sido la de poner paz en las contiendas que los hombres podían arreglar como las fieras con sus dientes o con sus puños. La justicia, atributo excelso de la vida humana, con lenguaje de paz, pone en las discordias la serenidad de sus juicios, sometiendo, no por la rebeldía personal, sino por el imperio de la ley, a quien torpemente desacata sus sentencias.

El Parlamento, que es el llamado a legislar, a formar la ley que ha de aplicarse en todas las infracciones ¿cómo puede negar la privilegiada nota de alteza, de justicia y de soberanía, en sus relaciones íntimas, si está llamado a imponerlas en toda la vida de la sociedad civil?

Los puñetazos de los parlamentarios no son, no, un defecto del Parlamento, son un descordamiento de instintos bajos, son la falta de freno a la pasión. La responsabilidad está en el hombre como hombre, no en el hombre como parlamentario.

Quien en las cotiendas del Parlamento no sabe dominar su propio instinto, no puede ser un buen legislador. Los reglamentos deberían en estos casos privar de su calidad de parlamentarios a los que salvajemente encomiendan la defensa de sus ideas, a la fuerza bastarda de sus puños.

Advertimos a los que sin pedir-  
selo nos envían original, que no  
acostumbramos a devolverlo  
ni sostenemos corresponden-  
cia sobre los mismos

El mundo es así...

## Veremos quién se lo lleva

Salvo contadas excepciones donde las tormentas arrasaron el campo, pero en proporción muy insignificante, la cosecha de trigo en España este año es abundantísima, presentándose una recolección como no conocieron los nacidos.

Al decir de las estadísticas autorizadas en las que juegan cálculos oficiales y de personas peritas en la materia, la producción este año alcanzará probablemente a cuarenta y un millones de quintales métricos, once y pico más que el año pasado, contándose, por tanto, con un superávit de más de un millón sobre las necesidades normales.

He aquí un espectáculo consolador que debiera llenar de optimismo el espíritu nacional, una vez que el pan nuestro de cada día se encuentra asegurado, despejando de incertidumbres y nebulosas el horizonte de la vida nacional, en aquellas épocas del año en que el problema de las subsistencias se recrudece por la falta de trabajo y encarecimiento de los más indispensables artículos de consumo.

Pero... y siempre el pero ha de surgir imperioso e inquietante en toda cuestión de carácter social y económica en España.

¿A quién aprovechará tan halagadores auspicios? ¿Será al verdadero labrador que ve remunerado al fin su esfuerzo titánico de todo un año? ¿Lo será el país en general, satisfecho de que el cultivador haya alcanzado el merecido beneficio a su laboriosidad y tenaz trabajo, comiendo el pan sin escasez y a precios que no sean usurarios?

Veremos para quién es tan espléndida bendición del cielo.

EN OTRAS PLANAS,  
Grandes informacionesEn la Plaza de Cáceres  
El domingo se celebrará  
una becerrada a beneficio  
de la lucha antituberculosa

Varios jóvenes de esta localidad, con la valiosa cooperación de la Junta directiva de la lucha antituberculosa, han organizado para el domingo una becerrada a beneficio de dicha benéfica institución.

Se lidiarán cuatro becerras de la ganadería de don José Zugasti, que hoy han sido escogidos en la dehesa de la ganadería, por los organizadores.

De la lidia de estos «pavos» están encargados los siguientes «diestros»:

Espadas: Manuel Albarrán, Emilio Castellanos, Pepe Nieto y Clemente Martín.

Banderilleros: Javier Oñate, Vicente Alonso, Vicente Iglesias y José Jurado.

## Un consejo en Palacio

## El Directorio se reúne bajo la presidencia del rey

DURA CERCA DE DOS HORAS, SIN HACERSE MANIFESTACIONES LA A SALIDA

(POR TELÉFONO)

## El señor La Cierva en Palacio

Madrid 2, (5'30 t.)—A las diez se reunieron esta mañana en Palacio todos los vocales del Directorio para celebrar consejo bajo la presidencia del rey.

A las doce menos cuarto abandonaban el Regio Alcazar los generales del Directorio, que salían por grupos.

Ninguno de los vocales quiso hacer manifestaciones y tampoco se facilitó como otras veces la acostumbrada nota que se suele entregar a la Prensa.

Después del consejo, el monarca recibió en audiencia a los cardenales Benlloch y Casanova, al obispo de Orihuela y a don Juan de La Cierva.

Este a la salida dijo a los periodistas, con quienes conversó breves momentos, que su visita a Palacio era solo de cumplido, pues había ido a dar las gracias al soberano por la felicitación que le envió el día de su santo.

La reina don Victoria Eugenia recibió en audiencia a los duques de Almazór.—*Mencheta.*

Puntillero, con obligación de tirarse de cabeza al callejón, cada vez que le mire la «catedral» de turno: Francisco Matos.

La lidia será dirigida por el notable y valiente novillero Francisco Prada (Romerito).

Daremos más referencias de esta simpática fiesta, en cuanto se conozcan los nombres de las bellísimas señoritas que presidirán.

## Guernikako arbola...

Se niega permiso a los tradicionalistas vizcainos para celebrar una fiesta

(Por teléfono)

Madrid 2, (5'34 t.)—El gobernador civil de Bilbao, ha negado el permiso solicitado por los tradicionalistas bilbaínos para celebrar el 50 aniversario de la prestación de juramento de fidelidad a los fueros vizcainos por don Carlos de Borbón, debajo del legendario árbol de Guernica, cuyo acto tuvo lugar el 3 de Julio de 1875.

Con este motivo, se han suspendido también otros actos que los tradicionalistas tenían preparados.—*Mencheta.*

**ANUNCIO.** Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

## Entre bromas y veras

Oído a la caja

Hemos de ver por fuerza todos los días en los periódicos el siguiente título: «Lo que traen las ondas».

Se conoce que el compañerito encargado de esta sección no es radioescucha, por que sino, otra sería su conducta para el encabezamiento de las cuartillas.

¿Conque lo que traen las ondas? ¡Bueno hombre, bueno!

Aunque las grandes estaciones transmisoras digan lo que quieran en el acto de la inauguración, los aguantaescuchas ya saben a qué atenerse en eso de los programas sin hilo.

¡Atención! Gomas para los paraguas, y después un cruce de onda para masaje del timpano.

Que el que se ejercita en el entretenimiento de la radiotelefonía, ya puede, después de una temporada, decir que se encuentra con aptitudes para asistir a la sesión de cualquier Ayuntamiento.

Salte con la cabeza hecha un bombo, sin haber podido entender una palabra.

Mauricio Quirós Ceresotes

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

# La mañana del presidente Malvy y Estella, conferencian en el Ministerio de la Guerra

(POR TELÉFONO)

## Después del Consejo

Madrid 2, (4'05 t.)—Terminado el Consejo que el Directorio celebró en Palacio, presidido por el monarca, el marqués de Estella se trasladó al Palacio de Buenavista, donde recibió la visita del señor Malvy, a quien acompañaba el secretario de la Embajada francesa, señor Perier.

La conferencia duró más de una hora, guardándose profunda reserva sobre lo tratado en ella.

## Audiencia y despacho

El marqués de Estella recibió el general Suárez Inclán, capitán general de la primera región.

Después despachó el presidente con los subsecretarios de Gobernación, Estado, Marina y Fomento; con el vocal del Directorio Rodríguez Pedré y el director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

## Nuevo ayudante

Hoy ha prestado servicio por primera vez como ayudante del marqués de Estella, el comandante de caballería don Aurelio Monís, que ha ocupado la vacante producida por el teniente coronel de Estado Mayor señor Rivera, que ha sido nombrado jefe de una división de ferrocarriles.

## Cumplimentando a Estella

En las primeras horas de la tarde de hoy, ha recibido Estella al embajador de los Estados Unidos y al director general de Carabineros.—*Mencheta.*

# Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

## Audiencia territorial

### Sala de lo criminal

#### Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hervás, que se sigue contra Mariano García Hernández, que el 30 de Octubre de 1924, próximamente a las trece horas y en el paseo llamado del Robledo, de dicha Villa, se encontró con Araceli Sánchez González y la requirió para continuar los amores que habían suspendido por voluntad de la novia hacia varios meses, negándose ésta a reanudarlos y entonces, esgrimiendo un revólver le disparó cuatro veces, hiriéndola tres proyectiles en el brazo izquierdo y en la cara, falleciendo inmediatamente a consecuencia de las heridas.

El Ministerio Fiscal califica los hechos de un delito de homicidio y otro de uso de arma de fuego sin licencia y solicita se imponga al procesado la pena de diez y ocho años de reclusión temporal e indemnización de 5.000 pesetas y dos años de prisión correccional y multa de 200 pesetas.

El letrado señor Herreros que ejercita la acusación particular

a nombre de doña Benita González Muñoz, entiende que los hechos realizados constituyen el delito de asesinato y pide se imponga al procesado la pena de muerte e indemnización de 5.000 pesetas.

El letrado señor Bohigas, estimando que no aparece debidamente acreditado que el procesado realizara los hechos que se le atribuyen por las acusaciones, solicita se imponga solamente al procesado la pena de ocho años de presidio mayor.

Han sido propuestos cincuenta y cinco testigos, estando representadas las partes por los procuradores señores Borreguero y Pulido.

Secretaría del señor Gali.

### Sala de lo civil

#### Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Jarandilla, seguido entre don Fructuoso Sánchez Cano, con don Facundo Castañares Pobre, sobre que se reponga al demandante en la posesión de los frutos de una huerta.

Están defendidas las partes por los letrados señores López y Batuecas y las representan los procuradores señores Fernández y Mateos.

## Notas de Sociedad

En Madrid se encuentra gravemente enferma la madre del diputado que fué por Cáceres don Juan Vitorica Casuso, cuya mejoría deseamos.

—Procedente de las Hurdes, ha llegado a esta y hoy sale papa Sevilla en el automóvil número 11 de la serie que tiene la casa Zotal, nuestro buen amigo el agente general de indicada casa, don José del Río.

## Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—En Plasencia, donde fué a pasar unos días al lado de sus hijos los señores de García Monje, falleció ayer el respetable señor don José Elías Prats, persona de grandes conocimientos en Cáceres, donde vivía desde largos años, habiendo ocupado un puesto relevante en la política provincial, desempeñando más de una vez la Alcaldía de la capital, al frente de cuyo cargo pudo demostrar sus vastos conocimientos.

Su muerte será muy sentida en Cáceres donde contaba con numerosas amistades y su familia es muy estimada.

A la viuda e hijos y a todos sus allegados y en especial a nuestros queridos amigos los señores de Villegas, enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ha fallecido en Portezuelo, el propietario y teniente de movilizados que fué en la última campaña de Cuba, don Santiago Felipe Corsino.

A toda su familia y especialmente a su hijo político el médico titular de Hinojal, don Pedro Arias, enviamos nuestro sentido pésame.

—Regresó de Plasencia con su señora, el doctor don David Domínguez Villagrà.

—Marchó a Salamanca, el joven estudiante de Farmacia, don Luis Sánchez.

—El teniente de Regulares, don Carlos Martínez Vara de Rey, se encuentra ya en convalecencia de la enfermedad que le ha retenido en cama unos días.

## PARA ANUNCIARSE

en La Montaña

## GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales.  
Compra-venta de monedas extranjeras.  
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

# Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdismó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORÑOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

## TODOS IGUALES

El infante don Fernando, atropellado por un autobús

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 (4'35 t.)—A última hora de la tarde marchaba ayer en su automóvil, por la cuesta de Santo Domingo, el infante don Fernando de Baviera, acompañado de su ayudante el comandante de Caballería señor Jurado.

Al pretender cruzar el carruaje por la calle de Arrieta, un autobús, cuyo conductor se llama Agustín García, alcanzó al carruaje del infante, dándole tan fuerte golpetazo, que su alteza sufrió fuertes contusiones en la pierna derecha y ligeros rasguños en la mejilla del mismo lado, sin que el ayudante sufriera la más ligera lesión.

En aquél mismo momento fué asistido el herido, siendo conducido inmediatamente a su palacio, donde guarda cama, sin que su estado afortunadamente inspire cuidado alguno.

El coche del infante don Fernando sufrió grandes desperfectos y el conductor del autobús, causante del accidente, quedó detenido.—*Mencheta.*

## Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::  
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268  
- CACERES -

## LA MUJER EN SU CASA

### La mantelería

Bien sea lisa o de fantasía, tiene que ser de lienzo de hilo puro. El adamascado de satén, de amplios dibujos tejidos, sigue ostentando su puesto clásico y suntuoso, dentro de su sencillez de buen gusto.

No exige más adorno que una vainica, sencilla o de Venecia, y grandes iniciales estilizadas, bordadas al «plumén».

En ciertos casos pueden unirse el adamascado y el «caillouté» en algunos bonitos manteles adornados con hileras de calados hechos a mano.

Por lo demás, tienen en la mantelería gratas y diversas aplicaciones. En los manteles lisos, de lienzo, los calados formarán dibujos geométricos y entredoses. Junto a ellos pueden figurar motivos incrustados de malla fina o de Venecia, o también de bordado inglés.

Las hil ras de «pois», bordadas al «plumén» con gran relieve, se usan mucho en la actualidad, y lo mismo puede decirse de las filas de claveles bastante anchos de bordado inglés.

Se empleará asimismo el granado, que se presta muy bien al trabajo de «filkiré», y a los calados de fantasía, lo mismo que el «caillouté».

Están muy en moda para la mantelería adamascada los colores vivos, siendo los preferidos los verde, verde lechuga, naranja u oro.

Si damos preferencia, dentro de la fantasía, al lienzo o granado bordado de color, téngase presente que el bordado sea también de color muy vivo, y que forme contraste. Así, la mesa estará alegre y embellecida.

## ANUNCIO

Se admiten proposiciones escritas, hasta el día 10 de Julio próximo, para el arriendo a pasto, labor y montanera de las dehesas: «Canalejas de Martín de Paredes» y «Sauzal», unidas; «Corchuelas», «Pizarro» y «Carretona de Guadiloba», también unidas, y «Borrigo Pardo», todas del término de Cáceres, y «Sesmos de Cuéllar», sita en Herrera de Alcántara.

Las proposiciones deben dirigirse al administrador del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver los pliegos de condiciones.

Cáceres 13 de Junio 1925.—El administrador, Miguel Gil Alberola.

Opiniones y comentarios

La Conferencia franco-española sobre Marruecos, se ajusta a las bases del tratado de Algeciras

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (4'05 t.)—«El Liberal», en su edición de esta mañana, comentando las sesiones de la Conferencia franco-española sobre Marruecos, y los acuerdos recaídos para los bloqueos marítimo y terrestre del Rif, dice que después de las declaraciones hechas por el político inglés Chamberlain, todas las naciones signatarias del tratado de Algeciras no pueden oponerse a la realización de los acuerdos que se adopten, ni hacer reclamaciones, ni mucho menos pedir reformas.

Además, se ve claramente que imperará el sistema de absoluta autonomía para que pueda desenvolverse mejor la labor política y la soberanía del Sultán de Marruecos, en la zona insumisa del Rif.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES  
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, número 8; pral.

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

**SALIDAS.**—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo), Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).  
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).  
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).  
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).  
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.  
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).  
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

**LLEGADAS.**—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).  
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.  
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).  
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).  
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).  
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).  
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).  
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).  
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Un nombramiento El comandante de somatenes de la octava región

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (0'5 t.)—El «Diario Oficial de Guerra», publica hoy el nombramiento del comandante de Artillería don Eduardo Aramburo, para comandante general de Somatenes de la octava región.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 pts. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño, Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peñas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

Bolsa de Madrid

(POP TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 2, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100. . . . .	69 15
Fin de mes. . . . .	69 35
Amortizable 5 por 100. . . . .	94 30
Idem 4 por 100 . . . . .	86 50
Banco de España. . . . .	5 80
Tabacos . . . . .	0 00
Exterior 4 por 100 . . . . .	83 50
Francos . . . . .	31 40
Libras . . . . .	33 38
Azucarera preferentes. . . . .	105 50
Idem ordinarias. . . . .	41 75
Obligaciones . . . . .	0 00
B. E. del Río de la Plata . . . . .	50 00
Cédulas Hipotecarias. . . . .	92 50
Interiores . . . . .	0 00
Obligaciones del Tesoro . . . . .	102 80
Marcos. . . . .	0 00
Liras . . . . .	23 20
Dólares . . . . .	68 65
Escudos . . . . .	3 75
Francos belgas. . . . .	31 15
Idem suizos . . . . .	0 00

Gobierno civil

Conferenciando

Esta mañana conferenció el gobernador civil señor García Crespo, con el alcalde de Coria don Bernabé Gutiérrez y el delegado gubernativo del distrito Coria-Garrovillas, capitán don Luciano López Hidalgo.

Ambos señores han regresado a Coria en las primeras horas de la tarde de hoy.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín López Ibañez.

Guardia, alférez, don Luis Casares.

Imaginería; otro, don Francisco Peña.

Vigilancia, teniente, don Miguel García.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Pedro Moreno; cabos, Francisco Sánchez y Francisco González.

Imaginería, sargento, Julio Tirado; cabos, Norberto Melgar y Pedro Hurtado.

Vigilancia, sargento, Isidoro Luengo; cabo, Pedro Hurtado.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competente profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Cosas de América

La montaña que anda

¿Se acuerdan ustedes de aquel incidente de Mahoma con una montaña?

El profeta árabe estaba ante una muchedumbre de adictos suyos y los quiso «epatar».

Ven, le dijo a una montaña que cerraba el horizonte.

Pero la Montaña, sin ninguna consideración para el fundador del islamismo, ni pestañó y el profeta un poco abroncado, no tuvo más remedio que echar a andar hacia ella, diciendo aquello de:

Puesto que la montaña no viene a mí, yo voy a la montaña.

En Meerker, localidad del Estado del Colorado (Estados Unidos) hay un cerro que no habría dejado a Mahoma en situación tan desairada, porque este cerro anda.

Hace quince años que empezó a hacerlo. De cuando en cuando da unos pasos hacia adelante. Después se está una temporada quieto. Luego da otros pasos.

En su último paseo ha llegado a una carretera y la ha borrado, paralizándolo, naturalmente, todo el tráfico que había por ella.

La montaña se mueve como una gigantesca tortuga y avanza sin vacilaciones, como sabiendo perfectamente, lo que se hace.

Los geólogos no han llegado a precisar exactamente, las causas de esos fantásticos paseos; pero la opinión más extendida entre ellos, es la de que bajo la montaña hay un suelo esponjoso y encharcado, que priva al monte de estabilidad.

Noticias

Nuestro colega de Badajoz, «Noticiero Extremeño» ha pasado a ser propiedad de la Federación de Sindicatos católico-agrarios de aquella provincia, habiéndose hecho cargo de la dirección el secretario de la Federación, e ilustre ingeniero agrónomo, don Justo López de la Fuente.

El cartero Antonio Barrigón, ha perdido esta mañana en el trayecto de Hacienda a Correos, un billete de 100 pesetas.

Confía en que la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico, pues la pérdida de ese dinero coloca en situación algo difícil a este modesto subalterno de Correos.

Los mataba a mordiscos El minero Francisco Morán, utilizaba su perro para deshacerse de enemigos

Los Angeles.—En el pueblo de Fraigdin, las autoridades han detenido al minero Francisco Morán, propietario de un perro de presa que la pasada noche asaltó a un compañero de Francisco, mordiendoletan gravemente, que falleció a las pocas horas.

Hace cosa de unos seis meses, que dicho perro también mordió a otro minero causándole heridas menos graves, y por existir la circunstancia de que en los dos casos las víctimas fueron enemigos de Morán, se ha caído en la sospecha de que los ataques del perro no fueran espontáneos de éste, sino que muy bien pudieran ser instigado por el propietario.

Detenido éste, se le ha hecho declarar la verdad. En efecto, el perro no hacía más que obedecer las órdenes de su amo, quien por mediación del animal se vengaba de las ofensas hechas por sus amigos.

Según parece, los dos últimos hechos no son los únicos, pues en el norte de California, después de una ríña que Morán sostuvo con un extranjero en un bar, su contrincante apareció muerto víctima de mordeduras que se atribuyeron a algún chacal, pero que ahora se ha comprobado fueron obra del perro del minero.

Las autoridades han ordenado la muerte del perro y el encarcelamiento del propietario. (C.)

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. = = = =

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

DESDE LA CORTE DE LOS MILAGROS

# Un poco de política en el Consejo de Estado

Para el fomento de construcciones navales, el Directorio concede una prima mínima anual de diez millones de pesetas. Al pasar el expediente al Consejo de Estado el señor Largo Caballero preguntó como cuestión previa si el Decreto de 1923, que concedió poderes al presidente del Directorio, se lo daba o no el artículo 18 de la Constitución que dice que la potestad de hacer las leyes reside en las Cortes con el Rey.

Ante esta advertencia cuyo sentido político a nadie escapará, el conde de Romanones, como consejero, no tuvo más remedio que acordarse de su condición de parlamentario liberal y sumó su opinión y su voto a las manifestaciones de Largo Caballero. Con el conde de Romanones, los señores Ureña, conde de López Muñoz, Muñoz Cobos y Pérez Caballero votaron con el concejal socialista. Los veintitantos consejeros restantes, con el Directorio.

Lo de menos, naturalmente, era el asunto de la concesión de la prima a las construcciones navales, cosa desde luego muy conveniente para los intereses de la patria, lo que importaba era el acto de presencia político para la repercusión fuera del Consejo de Estado y a fé que como habilidad no ha salido del todo mal porque ello sirve para que los desocupados se entretengan en saborear el incidente, que como es natural, no ha alterado en lo más mínimo la tranquila vida del Gobierno.

De este sencillo caso debemos sacar como de las fábulas ejemplares, alguna moraleja. Veámosla. La política ha sido, es y será un conglomerado de minucias, de fórmulas, de algo casi siempre en pugna con la realidad generosa del porvenir, labrada en un respetuoso optimismo acerca de la ley.

La política se precia de exigir antes que soluciones vitales de concordia para el pueblo, fórmulas que satisfagan la conciencia liberal. Esta es la política al uso antes del Directorio. Quienes la pretenden resucitar se precian muy poco como inventores al aplicar un sistema tan desacreditado. Una cosa es el honor como en aquel hecho en que se prefería honra sin barcos a barcos sin honra, y otra cosa es el espejuelo que sirve sólo para seducir incautos, despertando la imaginación con el brillo de afirmaciones vacuas o por lo menos sin un contenido tangible y puro.

Al grito de sálvense los principios aun cuando parece muchas veces el sentido común, debe replicarse con el respeto a las corrientes doctrinales, pero con un decidido y reflexivo im-

pulso de someterse a lo que la realidad manda cuando la realidad está alumbrada por los resplandores de la justicia oficial y no de otro modo.

El tanteo político de Largo Caballero, secundado por el conde de Romanones, no tendrá otra finalidad que la de entretejer las murmuraciones plañideras de los casinos pueblerinos, pero toda persona consciente, sin la careta de la política, reconocerá que es preferible perdonar un pequeño trámite reglamentario para obtener un bien cuya conveniencia no puede seriamente discutirse...

El pueblo vá aprendiendo a fuerza de coscorrones que es como mejor se aprenden las cosas, que vale más una realidad venturosa de hecho que cien fórmulas empalagosas de legalidad en un trastorno social inminente y claro.

España empieza a ser ya un pueblo que sabe lo que le conviene.

Juan de Alfarahe.

Madrid 1.º Junio 1925.

## En los PP. de la Preciosa Sangre Solemnes fiestas religiosas para el día 5 del actual

En honor de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, el próximo día 5 del presente mes, se celebrará en la Iglesia de los Padres de esta capital, solemnes fiestas religiosas, mediante el siguiente programa:

A las diez: Exposición de Su Divina Majestad, y a continuación misa solemne, con sermón a cargo del Magistral de Coria, muy ilustre señor don José Antón Ortíz.

Por la tarde: A las ocho, Santo Rosario, letanías, siete ofrecimientos al Eterno Padre, sermón a cargo del mismo orador de la mañana, motetes al Santísimo, bendición y reserva.

Durante todo el día estará expuesto Su Divina Majestad.

Agradecemos muy de veras la invitación que se nos ha enviado para asistir a la fiesta, por el Superior de la Comunidad.

**L. GIRAUD**

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Los ESCABECHES marca

## EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA**. - Cáceres



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desembolsado

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Alvarez**

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

**CACERES**

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

## ANUNCIO

Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 15 de Julio próximo, para el arriendo a pasto y labor de las dehesas «Belvis» y «Navarras», sitas en término de Brozas y Villa del Rey.

Las ofertas se dirigirán al administrador de la excelentísima señora condesa Viuda de Adanero, en esta capital, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden examinar el pliego de condiciones.

El Administrador, Miguel Gil.

## FABRICA DE MOSAICOS

de Mareos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

## TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 49

Fábrica: Carretera de Medellín | **CACERES**

(Próximo a la Estación)

## A todo se acostumbra uno El preso que no quiere salir ni a viva fuerza del penal

Dicen de Bruselas, que monsieur Theador, visitó durante su corta permanencia en el Ministerio de Justicia las cárceles belgas.

En la de Gante le fué presentado el decano de los penados belgas, un anciano de 76 años que fué condenado a muerte por asesinato y que vió conmutada su pena por la de cadena perpetua.

El ministro le ofreció gestionar el indulto, pero el prisionero le suplicó que no lo hiciese, pues lo único que deseaba era morir en paz y en el olvido en la prisión que habita desde hace cincuenta años. Añadió que la idea que más le aterraba era la de pensar que pudiera ponerle en libertad, pues no tiene ya ni familia ni amigos.

El ministro le ofreció entonces llevarlo a dar un paseo en automóvil o en tranvía, oferta que también rechazó el prisionero al enterarse de que eran unos coches que andaban solos, cosa que no le tranquilizaba.



Gana un jornal trabajando

en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."

Gustavo Weinagen

BARCELONA.—Apartado 521

Calle de la Diputación, 273

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

## "PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: **Antonio Rosado Arroyo**

**ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4**

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## ¿Qué le pasa a la "Gaceta"?

(POR TELÉFONO)

Retraso en la salida

Madrid 2 (4'05 t.).—Ha causado gran extrañeza en esta Corte que la «Gaceta» no se haya publicado hoy a la hora de costumbre.

Se ignoran las causas de este retraso en la publicación del periódico oficial y sólo ha podido averiguarse que saldrá esta tarde de seis a siete.

La prórroga de los presupuestos

Y el retraso de la «Gaceta» ha coincidido con la gran expectación con se espera, pues se asegura que en ella se inserta hoy un importante decreto prorrogando los presupuestos generales del Estado, con las reformas que en ellos se introducen.—Mencheta.

## CORTINAS ORIENTALES HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores  
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicítanse buenos representantes con referencias

Único fabricante: **J. HERRERO**

VILLENA.—(Alicante)

## En Santa Catalina

Programa del concierto para esta noche, a la hora de costumbre:

Marcha; Alvarez.  
Fox trof, Collar de Afrodita; Guerrero.  
Eva, fantasía; Lehar.  
Schotis; Alonso.  
Pasodoble; Domínguez.

## Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES

## Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169  
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén  
DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE  
CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS  
de esta casa, con piso de suela y de goma.  
SPHARS  
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

## DESDE HERVÁS

### Las perdidas ilusiones de un pueblo

Empieza a notarse el verano en este espléndido vergel al que acuden ávidos de gozar de sus delicias gran número de veraneantes.

Los estudiantes, primeras avanzadas, llegaron bulliciosos y alegres con su simpática presencia, los típicos portales, el delicioso Robledo, la estación, los círculos de recreo, en fin todo el pueblo, pues que parece que la alegría entra por todas partes con su presencia.

Entre otros han terminado sus carreras con gran brillantez don Ramón Rubio, la de ingeniero de minas, la de abogado don Isaac Martínez Cuesta, peritos mercantiles don Emilio y don Tomás Sánchez, a los que desde aquí damos la más cordial enhorabuena. A todos los demás estudiantes también se la damos por el buen resultado en los exámenes, porque según nuestras noticias, todos han sido aprobados.

Esta alegría tan típica de este pueblo, ha sido empañada por la noticia que nos cayó como jarro de agua fría, de que el Manicomio provincial será instalado en Plasencia, después de habernos hecho concebir la esperanza de que se instalaría en ésta. La decepción ha sido mayor, por las casi seguridades que nos dieron los señores de las distintas comisiones que vinieron a ver el edificio.

¿Y qué habrá ocurrido para que haya habido cambio tan radical?

La Diputación acordó crear un Manicomio provincial dentro de la provincia y no contando con edificio en condiciones para la instalación, invitó a los pueblos de la provincia para que si tenían alguno que ofrecer, lo hicieran. Hervás, que cuenta con uno magnífico y con un alcalde que vela por los intereses de su pueblo, reunió al concejo y se tomó por unanimidad el acuerdo de ofrecer el que tiene. La Comisión provincial tomó en consideración la oferta y nombró de su seno a tres señores que vinieran a este pueblo para cerciorarse, si el edificio ofrecido reunía condiciones para el objeto a que se destinaba.

Se les recibió como este pueblo recibe siempre a sus huéspedes y los señores comisionados, después de recorrer el edificio, dijeron que estaban encantados de él, pero que para que se pudiese proponer la instalación era condición precisa que dos huertas hermosas que rodean el edificio unas casas antiguas tendrían que ser cedidas también con el edificio; el alcalde con los concejales presentes prometieron en nombre del pueblo que se cederían también, y no bien marcharon los señores comisionados (que por

cierto salieron satisfechísimos por todo) se empezaron las gestiones para la adquisición y al día siguiente estaba todo resuelto, con los señores propietarios de las fincas en cuestión, que haciendo un verdadero sacrificio, se prestaron a cederlas solamente por tratarse de un asunto que era beneficioso para el pueblo.

Se comunicó a la Diputación el resultado satisfactorio de las gestiones y acordaron viniera una nueva comisión integrada por el señor arquitecto provincial, y otros señores diputados que efectivamente vino, y después de la visita y de tomar medidas, salió tan bien impresionada como la primera.

La cosa estaba hecha, palabras de todos y Hervás rebosante de júbilo, porque al fin su buena voluntad iba a ser recompensada con algo que la engrandeciera. Seguimos teniendo buenas noticias hasta hace unos días pero...

Se nos dice y eso sí lo creemos, que sin saberlo tenían un edificio en Plasencia con inmejorables condiciones para el caso, pero que, sin duda por atavismo, no se habían fijado bien en el asunto ni percatado de que le tenían, cosa fácil de suceder por ser la mayoría nuevos en la casa. En fin, las ilusiones perdidas.

La crisis industrial por que atravesamos sigue agravándose, pues en la semana pasada se cerró otra fábrica de paños por falta de ventas, al no poder sostener la competencia con otras similares; las últimas aguas y tormentas han perjudicado grandemente las frutas y los jornales en el campo son muy escasos.

Algo hubiese remediado esta situación las obras que se proyectaban para el Manicomio, así como las obras de la carretera de Valverde del Fresno a Hervás que ya están adjudicadas, pero el señor contratista parece no tiene prisa, por empezarlas, si algo pudieran influir en esa, algo se remediaría la crisis.

X.

1.º de Julio 1925.

## El bloqueo de Marruecos Una experiencia demasiado elocuente

Las deliberaciones de la conferencia de España y Francia para atajar de una vez el peligro de Marruecos, han puesto de manifiesto la necesidad de regular todo tráfico en aquel país, conociendo de antemano las exportaciones que se hagan al mismo. Una de las mercancías que no necesita del contrabando para imponerse allí y en cualquier parte, es la cerveza «La Mezquita». En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositorio exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

## Gobierno Militar

### Despacho ordinario

Al capitán general, interesando pasaporte para don Vicente Claver, remitiendo diversas instancias y relaciones mensuales para que apruebe acta de contratación de música para Bienvenida.

—Al jefe de transportes, dándole orden para expedir una guía.

—Al Ministerio de la Guerra, remitiéndole certificación de servicios de Eulogio Dorado.

—Al Segovia, trasladándole un escrito de la comandancia general de Africa.

—Al comandante general de Ceuta, dándole cuenta de la marcha a incorporarse de Nicolás Campa.

—A don Eusebio de la Peña, remitiéndole un exhorto.

—Al director de la Escuela, ordenándole que admita a José Fernández.

—A Donato Morgado, concediéndole la reducción de servicios.

—Al oficial del Banderín de enganche, trasladándole escrito del comandante general de Ceuta.

## Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **ERTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.ª** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK" RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

## ALMACEN DE

### Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

## Los milicianos nacionales

### Una fiesta en recuerdo de los que murieron defendiendo la libertad

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, 4'05 t.)—Se asegura que el próximo día 7, los milicianos nacionales celebrarán una fiesta religiosa en San Francisco el Grande, en recuerdo de los milicianos que 1822 murieron defendiendo la libertad.

A la fiesta asistirá el batallón de la Milicia, con sus uniformes históricos y bandera.

Serán invitados al acto las autoridades civiles y militares.

Por la tarde, una comisión de milicianos depositará una corona de flores en la estatua que el general Espartero tiene en la calle de Alcalá.—*Mencheta.*

## Veraneo en Hervás

Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.

## Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 2 de Julio de 1925.  
Altura barométrica, 725'3.  
Temperatura, al air y a la sombra, 16'4.  
Máxima del aire, a la sombra, 26'8.  
Mínima del aire, a la sombra, 12'2.  
Humedad relativa del aire 69.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 96.  
Agua evaporada en veinticuatro horas, 78.  
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.  
Dirección del viento W.  
Clase del viento, bonancible.  
Recorrido en veinticuatro horas 378.  
Estado del cielo, casi cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## PARA EL VERANO

### Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercadería de Víctor Peña Galeano, **El Paisa**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

### El general Navarro en Madrid Se cree que viene a informar en la conferencia hispano-francesa

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (4'35 t.)—La presencia en Madrid con su ayudante, del general Navarro, barón de Casa Davalillos, se cree que tiene como único objeto el informar ante la Comisión de la Conferencia hispano-francesa que entiende en el asunto de Marruecos.—*Mencheta.*

### ULTRAMARINOS Y COLONIALES Domingo Vela Rey

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.— (Esquina a Camberos)

(ANTIGUO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gaufretts. Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

Servicio a domicilio

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque. 5)

### SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, La Visitación de la Beatísima Virgen María a Santa Isabel.

Santos del día 3 de Julio de 1925. Santos Jacinto, Eulalio, Anatolio, Dato y otros.

#### MARTIROLOGIO

San Jacinto, camarero del emperador Trajano, en Cesarea de Capadocia; el cual acusado de que era cristiano, fué atormentado de varias maneras, y por último le hicieron morir de hambre en una cárcel.

#### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.  
Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete misa rezada.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

### Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

**HELADOS TODOS LOS DIAS**

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174  
— SE SIRVE A DOMICILIO —

### Más comentarios Declaraciones de Chamberlain sobre la cuestión de Tánger

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (0'5 t.)—Los periódicos de la Corte comentan muy favorablemente las declaraciones de Chamberlain sobre la represión del contrabando en el Rif y la cuestión de Tánger.

«El Debate» señala como foco principal de insurrecciones y contrabandos la zona internacional de Tánger que se rige actualmente por el reciente estatuto.

Por ello, debe darse participación a Inglaterra en las medidas represivas que se adopten sobre Tánger.

Termina diciendo que las palabras de Chamberlain deben recogerse como una promesa de cooperación.—*Mencheta.*

### Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Francisco Criado Mediavilla. Santa Gertrudis Bajas 4.

Florencio Casares Jiménez. Encinilla 6.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Cesáreo Márquez y Márquez, tres meses, gastro enteritis. Mina la Labradora.

Máxima Durán Bermejo, 76 años, arterio esclerosis. Barrio de San Antonio 12.

Bibiana Falcón Bravo, cuatro meses, diarrea verde. Carretera de la Estación.

### De la Región El mercado de ganados en la feria de Zafra

En la feria de San Juan, de Zafra, se ha vendido el ganado a los precios siguientes:

Añojos, clase superior, a 480 y 525 pesetas.

Erales, a 625 y 675.

Vacas con cría, a 500 y 550.

Bueyes, a 700 y 750.

Las borras, a 30 y 32 pesetas, según clase.

Primalas, a 35 y 38.

Carneros, a 50 y 60, según clase.

Mulas de cuatro años, con la marca, a 1.000 y 1.250.

Mulas, a 900 y 1.000.

Yeguas de cuatro a seis años, a 550 y 600 pesetas.

Burras de cuatro años, pequeñas, a 200, y de talla buena, a 350.

Las yeguas han tenido pocas solicitudes, no obstante su excelente calidad.

En el ganado asnal se notó desde el primer día de feria gran demanda, adquiriendo elevados precios.

### - Café -

## “El Aguila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

## Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

### DOS DETENIDOS

A todo trance se evita el contrabando de oro en la frontera francesa

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5,15 t.)—Las autoridades catalanas han ordenado la más escrupulosa vigilancia de la frontera francesa, para impedir a toda costa la salida de monedas españolas o francesas de oro, de manera fraudulenta.

A cuantos pasan la frontera se les registra escrupulosamente.

A un chófer se le encontraron 4.000 francos en oro y a una mujer 440.

Ambos quedaron detenidos, siéndoles confiscadas las monedas.—*Mencheta.*

## Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.—MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

## Información de Barcelona

(POR TELEFONO)

### Consejos de guerra

Madrid, 2 (5'10 t.)—En breve se celebrará en la Ciudad Condal un Consejo de guerra contra los paisanos Luis Pons y José Sellers, por supuesto delito de injurias a la nación.

Pasado mañana se verá la causa seguida contra dos guardias civiles, por hurto.

También se verá otra causa seguida contra el soldado de cuota del regimiento de Badajoz, José Miguel Domech, por uso de nombre supuesto y falsificación de documentos militares

### Fuerte temporal

Se ha desencadenado sobre Barcelona un fuerte temporal de aguas y tormentas.

Una chispa eléctrica incendió los almacenes de la razón social «Barbaral», causando grandes destrozos.—*Mencheta.*

### Jornada veraniega

Los reyes retrasan la fecha de su veraneo

(Por teléfono)

Madrid 2 (5 t.)—La familia real ha decidido retrasar el comienzo de su jornada veraniega.

Obedece esto a que la reina doña Victoria ha prometido asistir a la corrida que se celebrará en Madrid a beneficio de la Cruz Roja.

Esta fiesta taurina tendrá lugar después del día 8, fecha que en principio se había señalado para comenzar el veraneo.

La real familia no marchará directamente a Santander.

Saldrá de Madrid el día 15, dirigiéndose a San Sebastián para pasar con la reina doña María Cristina el día de su santo.

Después irán al palacio de la Magdalena.—*Mencheta.*

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

## Los servicios de Correos

Las comunicaciones en Cáceres

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista carteria, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración); Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

## “SANTA CATALINA”

# HELADOS

Lecturas de libros

Arte que sonríe y que castiga

«Los humoristas contemporáneos», por José Francés, de la Real Academia de Bellas Artes. Volumen en cuarto, ocho pesetas, Editora Internacional. Con preciosa cubierta tricolor, de Bujados.

Los humoristas son las mejores personas del mundo. Tienen, si pretensión de maestros, cátedra abierta; sin arrogancias de moralistas, fuente de vivos ejemplos con sus obras; sin la audacia de los políticos, en su pluma y en su lápiz, se hallan por milagrosa manera, insinuaciones de gobierno y críticas de acción. Tienen estilo, que es tener personalidad, y conquistan muchedumbre de adeptos, lo que es tanto como ejercitar un apostolado. Su presencia, en los pueblos, es necesaria porque una sonrisa logra muchas veces mejor efecto que una imposición. Son, sí, caballeros del ideal, y rebeldes, porque conocen el anatema—toda corrección que maldice bromeando se califica de rebeldía—pero no creo que sean siempre unos inadaptados, como dice Francés, porque precisamente los humoristas son los que mejor se avienen a las condiciones de la vida.

Los inadaptados en casos semejantes—todo humorismo es una lección—serían los que acudiesen a la vía procesal. Es una magistratura la del humorismo más espiritual que la del juez. El código de sus sanciones no se encierra en la limitación de un articulado prolijo, ni sus sentencias son penas de la vida, aún cuando muchas veces sangren. ¿Convenimos en ello?

Los escritores como José Francés tienen derecho a una crítica reposada. Maestro en este difícil arte, que cultiva sin olvido de su deber protético por propios méritos, es digno de que sus obras originales sean saludadas con una crítica veraz y generosa. La literatura de Francés, cuando juzga las obras ajenas, es grávida, fluida, movidísima, desmenuza en análisis psicológicos la pasión del autor y encuentra en los motivos que parecen nimios, la gran valoración de los matices. La crítica de Francés, tan diferente de esa otra, siniestra y corcovada al uso, es como una hada que llevase en su mano la linterna de los descubrimientos. Escudriña los rincones y saca a plaza el valor oculto. Tienen, pues, las críticas de Francés todo el prodigioso acierto de las revelaciones.

«El arte que sonríe y que castiga», una más en la larga lista de obras de que Francés es autor, constituye una producción interesantísima, en la que se vierten con abundancia, las dotes de observación y los alientos que realzan la importancia de los detalles. Por todas sus páginas corre una suave emotividad que cautiva, con la semeblanza rápida, consciente y acertada, de los más elogiados humoristas del extranjero. Como un bello discurso de un embajador del Arte, esta obra de Francés familiariza al lector con

los nombres de Tony, de Putz, de Laborde, Huard Gaby, Lissac, Forain, Sullivant, Martini, Gibson, Leal da Cámara, Klinger, Raemaekers...

Atinadas observaciones acerca de la obra y del momento de los principales humoristas de Europa y de Norteamérica, con referencias del estilo y del ambiente, constituyen los capítulos dedicados a Alemania, a Inglaterra, a Francia, a Hungría, etcétera. Como valor documental y como obra de cultura, esta magnífica producción de José Francés, corre parejas con el valor literario y de orientación, para la crítica antes advertido.

El crítico realiza una importante función social. Sus opiniones se reflejan en la masa para que se despierte el estímulo y la recompensa, y en el artista para que se depure su gusto y se encauce su arte por derroteros de alta espiritualidad y de no despreciable tecnicismo práctico.

En la obra de Francés se halla el verdadero escándalo de la crítica. Este es el mejor y más sincero elogio que se puede hacer de quien, como él, ostenta con mérito el galardón de los laureles académicos sobre su frente de artista.

En esta colección de críticas acerca de los humoristas contemporáneos falta España. ¿Por qué? ¿Acaso porque en otras anteriores producciones ya se ocupó Francés de los humoristas españoles? En todo caso, dentro de la obra que nos ocupa, se podían haber encontrado las mieles de la comparación.

Creo sinceramente que al lado de varios humoristas españoles, los dibujos de Klinger, de Kirchner, de Fisch, de Nicholson, de Beardeloy, de Honnard, de Echnactenberg, tienen el grave defecto de la muñquería.

José Gallo de Renovales.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

EL REY A ZAMORA

La entrega de la Bandera al 5.º Grupo de Regulares de Alhucemas

(POR TELÉFONO)

Las audiencias del Monarca

Madrid, 2 (5'10 t.).—En la hora destinada a las audiencias, el rey recibió a mediodía la visita de una comisión de Zamora, integrada por el presidente y varios diputados provinciales, que fueron a visitarle para que asista a la bendición y entrega de la Bandera con destino al 5.º Grupo de Regulares de Alhucemas, que regalan las señoritas zamoranas.

Los actos que con dicho motivo se han de celebrar, tendrán lugar en el próximo mes de Octubre, prometiendo el rey tomar parte en ellos, para lo que se dispone a pasar tres o cuatro días en aquella histórica ciudad.

Después de esta comisión, don Alfonso recibió en audiencia a otra compuesta del duque de Medinaceli, marqués de Alcubierre y otras personas de significación, que fueron a que firmaran los soberanos en el libro de la Asociación de Nuestra Señora de Monserrat, en el que figuran las firmas de todos los reyes de España desde el reinado de Carlos III.

También fué recibido en audiencia por el monarca el señor Ortega Morejón.—*Mencheta.*

MALA FERIA

La cartera no aparece

Durante la feria celebrada en Coria, el vecino de Hoyos Justo Bermudez Casillas, perdió una cartera conteniendo 1.500 pesetas.

Por más gestiones que ha hecho para su hallazgo, la cartera no ha aparecido.

RECLAMADO POR TODO EL MUNDO

EL "AS" DE LOS ESTAFADORES DETENIDO POR LA POLICÍA AMERICANA

Washington.—Por una verdadera casualidad, ha caído en poder de la policía Jack Ayort, de 61 años, a quien las autoridades buscan desde hace veinte. Jack, que está reclamado por la justicia de todo el mundo, ha sido uno de los más afortunados estafadores, cuyas estafas se elevan a varios millones de dólares. Sus negocios han sido los negocios de trucos más fantásticos que puede uno imaginarse y su inteligencia para idear combinaciones y engaños, prodigiosa.

Nunca había caído en po-

der de la policía, y ésta desconocía en absoluto su filiación.

Todo el dinero ganado con "su trabajo", lo derrochó con su amante, una francesa célebre en el mundo por su belleza y elegancia. Juntos estafaron durante quince años, y cuando ella murió, Jack se retiró a un pueblecito del oeste del Canadá, donde vivía humildemente, pues no hizo jamás economías.

Ahora, cuando la policía buscaba al autor de un crimen que, dicho sea de paso, no ha sido habido, ha detenido al célebre estafador.(C.)

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles

nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Guía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hervás Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón. Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

LA MONTAÑA Teléfono 110

## Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

El asalto a las posiciones francesas.-Previsión de Lyautey.-Lo que piensan los oficiales.-Ataques moros en Uazán.-Pensando en la conferencia de Madrid

Fué grande la sorpresa. Los moros, preparados convenientemente se apostaron en sitios estratégicos, almancenaron materiales en determinados lugares, reclutaron gente de todas las cábilas, y dieron en un día el asalto a las posiciones francesas. Unas cayeron, otras se resistieron cuanto pudieron y fueron luego pasadas a cuchillo y las más supieron defenderse y aun ahora hay algunas que se siguen defendiendo del pertinaz asedio de los rifeños. Adquirió caracteres de tragedia la sorpresa y el ataque moro. Puede compararse a lo que nos hicieron en Annual. Los franceses no habían, sin embargo, descuidado del todo el frente, y a los pocos días estaba preparado un buen ejército para castigar las demasías de los rebeldes.

En esto no hicieron más que imitar a nuestro mando cuando en el pasado otoño activó la marcha de las tropas sobre el frente y evitó una catástrofe para España, infligiendo a los moros, en cambio una tremenda derrota.

Los oficiales franceses con quienes hemos hablado, reflejan su sentimiento por las bajas experimentadas por el ejército colonial, pero muestran claras sus intenciones y deseos de castigar duramente la traición de los cabilenos.

Francia, que tiene aquí elementos valiosos en el campo de las armas, no ha regateado sacrificios, y hoy tiene en el frente y a retaguardia un número considerable de hombres, de artillería, de aviones, de balas y municiones de todas clases y de aprovisionamiento de boca, como nunca lo hubo por estas tierras.

Los moritos todavía se sienten «farrucos», pero les ha de durar poco su valor ante la realidad aplastante de las fuerzas que tienen en contra.

En Uazán son los moros los que atacan mediante procedimientos rápidos, lo que

ha permitido que ayer se aproximaran, más bien casi tocaran, a las casas de la ciudad, pues llegaron hasta el cementerio hebreo.

Las tropas francesas tuvieron que rechazar el ataque haciendo estallar varias minas que debieron sembrar el pánico en las filas rifeñas.

También por el sector del centro van infiltrándose muchos rifeños, con el propósito claro de atacar por la espalda a las vanguardias francesas.

Esto está movido y promete estarlo más. Ha llegado el principio del fin de la guerra contra los moros, si los altos mandos español y francés tienen acierto en la ejecución del plan.

En Fez, se piensa mucho en lo que saldrá de la Conferencia de Madrid, y se cree en una franca inteligencia entre las dos potencias protectoras de Marruecos.

Al saberse los primeros acuerdos han aparecido en muchos sitios banderas españolas y francesas enlazadas.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Fez, Junio, 1925.

Anúnciese V. en **La Montaña**

POETAS DE "LA MONTAÑA,"

## De la nueva lira

PRELUDIOS

Quiero que mis labios rompan el silencio  
quiero que de nuevo cante el corazón  
con la sana y dulce serena alegría  
que otros bellos días felices cantó.

Si ruda es mi forma de expresar sentires  
que en mi alma brotan como en manantial,  
ruda es la grandiosa serena armonía  
de la gigantesca Arpa universal.

Vuelva el optimismo sin ansias de gloria,  
no hay fracaso nunca cuando no hay ficción  
y sinceramente, sin ruín careta,  
dice lo que siente nuestro corazón.

Viriles alientos el fuego me presta  
a mi sangre moza que me siento hervir;  
¿motivos?, mi Patria para hacer canciones,  
sus campos, su Historia, su cielo zafir.

Cante nuevamente mi oscura garganta,  
que hoy tocan campanas de Resurrección  
y hay fecundas ansias y ambiciones nobles  
y santos cariños en mi corazón.

Amado Viera y Amores.

### Ruegos del vecindario

#### El riego del Paseo de Cánovas

Nos ruega el vecindario hagamos llegar a oídos del señor alcalde, la justa pretensión de que se riegue el Paseo de Cánovas, único sitio de expansión en los días de verano y que se pone imposible con el polvo que allí se levanta.

Queda consignado el ruego, pero con una salvedad; insistimos en que es a instancias del vecindario, no por nuestro interés, pues en este caso, como en el ruego de que se retrasase la hora del concierto de la Banda Municipal los domingos y otros que hemos hecho, no hacemos más que recoger las quejas e iniciativas que se nos exponen.

### -La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

### Crónica de la Ciudad

#### La enfermedad misteriosa o prepárese la fosa

¿Conoce el lector la enfermedad que «anda» por ahí? Ha caído sobre la ciudad como una de las plagas de que nos hablan los relatos bíblicos.

La cantinela cotidiana es la misma:

«Estoy muy malito,  
doctor eminente;  
no se que me pasa,  
me cansa la gente...»

El doctor, ¡claro está!, ruega al enfermo que abra las mandíbulas y alargue la lengua. El doctor se cala los quevedos, mete la nariz en la boca del enfermo, luego pide una cucharilla de plata y se la restrega hasta tocar con los bordes la glotis del enfermo, cuya faz, con la boca abierta, parece que está a punto de bostezar y admirando una magnífica carcasa.

El doctor se queda estupefacto:

«Color sonrosado,  
suave y jugosa.  
¡Nunca he visto lengua  
menos sospechosa!»

Y sin embargo, el enfermo padece, se queja. Siente en los intestinos un ruido sordo, una picazón que le sube al estómago, le traspasa el diafragma, trepa por el esófago y termina metiéndosele en los sesos.

Un purgante y el enfermo, nada; no mejora. Dos purgantes y el enfermo, nada. Un astringente, un emoliente, toda la terapéutica y nada. Un baño y nada...

Es la enfermedad misteriosa que convierte los plácidos días de muchos vecinos en trágicos adelantos del infierno cruel.

¿Qué nombre darle a esta enfermedad? A otras se les denominó «el soldado de Nápoles» o cosa así. Pero ¿y a ésta?

Nos duele la barriga; (con perdón) los intestinos parece que se desarrollan, los dolores nos acucian.

¿Qué será? ¡Ah! Nos queda como consuelo la parodia de aquel famoso coro.

«Juzgando por los síntomas del ruido intestinal bien puede ser el tifus o puede no ser ná.»

Pero el caso es que Cáceres está bajo la congoja de una amenaza proferida por invisible enemigo.

## Para los capitanes antiguos Se asegura serán ascendidos a comandantes todos los que lleven más de trece años

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (4'15 t.)—Un periódico de la Corte y al que se cree bien enterado de estas cuestiones, asegura esta mañana que en breve será firmado un Decreto ascendiendo a comandantes a todos los capitanes que lleven más de trece años en el empleo.—*Mencheta.*

## SE VENDE De Marruecos

(POR TELÉFONO)

Parte oficial

Madrid, 2 (4'05 t.)—El comunicado de Marruecos de hoy, anuncia que no ha ocurrido novedad alguna en el protectorado.

Bombardeos

Las baterías de Tifaraun dispersaron grupos rebeldes. Aviación voló sobre el campo rebelde, bombardeando varios aduares.

El puente sobre el Muluya

Las autoridades de Melilla han recibido una expresiva carta del general Jordana, en la que se ofrece a gestionar la construcción del puente sobre el río Muluya.

Cabileños amigos

En el puerto de Ceuta ha fondeado el cañonero «Recalde», conduciendo a bordo ochenta cabilenos amigos que van a engrosar la harka del comandante Varela.—*Mencheta.*

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

Caray con el niño

De una pedrada certera,  
rompe el parabrisas de  
un auto que iba a  
toda marcha

En la carretera de Ciudad Rodrigo al puente de Guadancil, un niño de diez años, hijo del vecino de Montehermoso Vicente Galindo, arrojó una piedra contra el auto del vecino de Cañaveral, don Pedro Antonio Lancho, rompiendo el parabrisas.

El chófer corrió peligro de resultar herido.

Se ha dado parte de lo ocurrido a la Guardia civil.